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Sitzung: vom 15. Juli 2008 
 im Grebiner Krug in Grebin 
 von 20:00 Uhr bis 20:45 Uhr 
             
 
Unterbrechung: entfällt 
 
Gesetzliche Mitgliederzahl: 11 
 
Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 4 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse 
mit den lfd. Nr. 1 - 5. 
 
a 

 
Anwesend: 
a) Stimmberechtigt: 
BGM Hans-Werner Sohn 
als Vorsitzender 
 
GV    Wolf Brühan 
GV    Uwe Kahl 
GV'in Ellen Klünder 
GV'in Christiane Parl 
GV    Klaus Pentzlin 
GV'in Barbara Podbielski 
GV    Karl Schuch 
GV    Cuno Schwark 
GV    Rainer Stender 
GV    Jochen Usinger 

     

 
b) nicht stimmberechtigt: 
 Protokollführer: Frau Rönck, Amt Großer Plöner See 

BM: Großfeld, Keller, Telge; BGM: Runge, J. Schmidt, Prüß, Wenndorf; 
3 OWF (GWF entschuldigt wg. Krankheit); I. Manzke (DRK);  
Presse: Herr Schneider (KN), Herr Krauskopf (OHA); Zuhörer/innen: 20 

 

 
a 

Es fehlten entschuldigt: ./. 
 
 
a 

 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung Grebin waren durch Einladung vom 03.07.2008 zu 
Dienstag, 15. Juli 2008 um 20:00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden. 
 
Der Bürgermeister stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße 
Ladung keine Einwände erhoben wurden. 
 
Die Gemeindevertretung war nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
 
Tag, Zeit und Ort der Sitzung waren öffentlich bekannt gegeben worden. 
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Tagesordnung:
1. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Richtlinien für die Verleihung der Ehrenbürgerrechte und der Ehrennadel  

der Gemeinde Grebin 
4. Verleihung des Ehrenbürgerrechts und der goldenen Ehrennadel der Gemeinde 

Grebin an Herrn Altbürgermeister Jens Pentzlin 
5. Feierliche Übergabe der Ehrenbürgerurkunde und der goldenen Ehrennadel 

der Gemeinde Grebin durch den Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nach Verlesung der Tagesordnung wurden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen 
und Dringlichkeitsanträge eingebracht: 

keine
 
 
 
 
 
 
 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt.
 



Seite 3 
Sitzung vom 15. Juli 2008 Gemeindevertretung Grebin                    - öffentlich - 
 

 

VERH AND LU NGSN I ED ERSCH R IF T UND B ESC HLU SS  
 
 

Herr BGM Sohn eröffnet die Sitzung um 20:08 Uhr und begrüßt die bereits vorstehend Ge-
nannten. Ganz herzlich begrüßt er die Familie Pentzlin, hier insbesondere Frau Anni Pentzlin, 
die aufgrund der Erkrankung ihres Ehemannes heute die Ehrung für ihn wahrnimmt.  
 
Herr Sohn stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Anwesend sind 11 von 11 Personen. 
 
 
TOP 1 
Bekanntgaben des Bürgermeisters 
BGM Sohn berichtet kurz von der zuvor um 19:00 Uhr stattgefundenen Hauptausschusssit-
zung in der Alten Schule in Görnitz. 
 
 
TOP 2 
Einwohnerfragestunde 
Keine Wortmeldungen. 
 
 
TOP 3 
Richtlinien für die Verleihung der Ehrenbürgerrechte und der Ehrennadel der Gemein-
de Grebin 
TOP 4 
Verleihung des Ehrenbürgerrechts und der goldenen Ehrennadel der Gemeinde Grebin 
an Herrn Altbürgermeister Jens Pentzlin 
Herr BGM Sohn führt zusammenfassend aus und erklärt den Anwesenden kurz die Gründe 
für die Erarbeitung einer Richtlinie zur Verleihung von Ehrenbürgerrechten. Er verliest die 
durch den Hauptausschuss beschlossene aktuelle Richtlinie. Des Weiteren gibt er einen kur-
zen Einblick zur Verleihung des Ehrenbürgerrechts und der goldenen Ehrennadel an Herrn 
Altbürgermeister Jens Pentzlin.  
 
Über die Einführung der Richtlinien für die Verleihung der Ehrenbürgerrechte und der Ehren-
nadel der Gemeinde Grebin sowie über die Verleihung des Ehrenbürgerrechts und der golde-
nen Ehrennadel der Gemeinde Grebin an Herrn Altbürgermeister Jens Pentzlin wird im An-
schluss gemeinsam abgestimmt. 
 11 dafür 
 
Nunmehr leitet Herr BGM Sohn feierlich zum Tagesordnungspunkt 5 über. 
 
 
TOP 5 
Feierliche Übergabe der Ehrenbürgerurkunde und der goldenen Ehrennadel der Ge-
meinde Grebin durch den Bürgermeister 
Mit einer Rede würdigt er umfassend die Verdienste des Altbürgermeisters Jens Pentzlin für 
die Gemeinde Grebin, beschreibt dessen Werdegang, seine Mitgliedschaft in der Gemeinde-
vertretung (zuvor Schönweide) und schließt seine Rede mit einem Dank der Gemeinde an den 
Altbürgermeister, aber auch besonders an dessen Ehefrau und Familie.  
Im Anschluss hieran übergibt er die Urkunde der Gemeinde Grebin, dessen Text er verliest, 
sowie die goldene Ehrenbürgernadel stellvertretend an Frau Anni Pentzlin. Frau Pentzlin wer-
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den die Glückwünsche der Gemeinde ausgesprochen mit der Bitte, diese an ihren kranken 
Ehemann weiterzutragen. Darüber hinaus wird ein Blumenstrauß übergeben.  
Nach einem Toast mit Genesungswünschen auf Herrn Pentzlin folgt eine Rede von Herrn 
Klaus-Heinrich Pentzlin, stellvertretend für seinen Vater. Hierauf schließen sich Glückwün-
sche des Hegering an, vorgetragen durch Herrn BGM Joachim Schmidt sowie drei musikali-
sche Stücke der Jagdhornbläser.  
 
Im Anschluss hieran beendet Herr BGM Sohn den offiziellen Teil der Sitzung um 20:45 Uhr. 

 
 
 
BÜRGERMEISTER                                                            PROTOKOLLFÜHRERIN 
 
 
 
Hans-Werner Sohn                                                                 Tanja Rönck 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anlagen zum Protokoll: 
- keine - 


